

وَيْلٌ لِّلْمُطَفِّفِينَ ۝ الَّذِينَ إِذْ كَانُوا عَلَى النَّاسِ يَسْتَوْفُونَ ۝
 وَإِذَا كَانُوا لَهُمْ أَوْ ذُرِّيَّتَهُمْ يَخْرُونَ ۝ أَلَا يَنْظُرُونَ أُولَٰئِكَ أَنَّهُمْ
 مَبْعُوثُونَ ۝ لِيَوْمٍ عَظِيمٍ ۝ يَوْمَ يَقُومُ النَّاسُ لِرَبِّ الْعَالَمِينَ ۝
 كَلَّا إِنَّ كِتَابَ الْفُجَّارِ لِنَفِي سَجِّينَ ۝ وَمَا أَدْرَاكَ مَا سَجِّينٌ ۝ كِتَابٌ
 مَّرْقُومٌ ۝ وَيْلٌ يَوْمَئِذٍ لِّلْمُكَذِّبِينَ ۝ الَّذِينَ يُكَذِّبُونَ بِيَوْمِ الدِّينِ ۝
 وَمَا يُكَذِّبُ بِهِ إِلَّا حُلٌّ مِّمَّنْهُمْ أَشِيمَةٌ ۝ إِذْ أَتَى عَلَىٰ عِلْتَمَ آيَاتِنَا مَا لَ
 أَسَاطِيرُ الْأَوَّلِينَ ۝ كَلَّا بَلْ سَأَلْنَا عَنْ قُلُوبِهِمْ مَا كَانُوا يَكْسِبُونَ ۝
 كَلَّا إِنَّهُمْ عَنْ رَبِّهِمْ يَوْمَئِذٍ لَّمْ حَاجُونَ ۝ ثُمَّ انصَبُوا لِحُبَّتِهِمْ
 تَمَّ يُعَالُ هَذَا الَّذِي كُنْتُمْ بِهِ تُكَذِّبُونَ ۝ كَلَّا إِنَّ كِتَابَ الْأَبْرَارِ
 لِنَفِي عِلِّيِّينَ ۝ وَمَا أَدْرَاكَ مَا عِلِّيُّونَ ۝ كِتَابٌ مَّرْقُومٌ ۝ يُشْهَدُ الْمُعْرَبُونَ
 اللَّهُمَّ نام سے شروع کرتا ہوں جو بہت ہی مہربان ہمیشہ رحم فرمانے والا ہے ۝

سورہ مطففین کا شروع کرنا اس میں چھتیس آیتیں ہیں

بہاروں ہے کمی کرنے والوں کے ہے ۝ جب وہ لوگوں سے ناپ کر لیتے ہیں تو پورا پورا لیتے ہیں ۝

اور جب رٹوں کو ناپ کر یا تول کر دیتے ہیں تو نقصان پہنچاتے ہیں ۝ کیا وہ خیال بھی نہیں رکھتے کہ اللہ کی قہر

سے انہیں یا جائے گا ۝ ایک بڑے دن کے ہے ۝ جس دن خوف کھڑے ہوں گے پھر دردمار عام کے سامنے ۝

یہ حق ہے کہ بدکاروں کا نامہ اعمال سجین میں ہے ۝ اور چھتیس کیا ہے کہ سجین کیا ہے ۝ یہ ایک کتاب ہے لکھی ہے

تباہی ہوگی اس دن جہنم کے ہے ۝ جو جہنم کے ہے روز جزا کو ۝ اور چھتیس جہنم یا کرتا اسے تکرار ہے جو

کرنے والا کہتا ہے ۝ جب پڑھی جاتی ہے اس کے سامنے ہزار آیتیں تو کہتا ہے کہ یہ آیتیں کے ہزاروں کے

ان کے ہیں ۝ نہیں نہیں درحقیقت زنا ہے جو تباہی ہے ان کے دوسرے ان کو توڑوں کے ہاتھ جو وہ کیا کرتے تھے

یقیناً انہیں اپنے اپنے سے اس دن رٹ دیا جائے گا ۝ پھر وہ ضرور جہنم میں داخل ہوں گے ۝ پھر ان سے

کہا جائے گا یہی وہ (جہنم) ہے جس کو تم جہنم یا کرتے تھے ۝ یہ حق ہے نیکو کاروں کا جہنم عمل علیین میں ہے

۝

۝ چھتیس کیا ہے کہ سجین کیا ہے ۝ یہ ایک لکھی ہوئی کتاب ہے ۝ دیکھتے آج ہی اسے تو سب ۝

۱۔ ناپ تول میں کمی بیشی کرنے والوں کے لئے ویل ہے۔

۲۔ جو اگر محووں سے اپنا حق ناپ کر لیتے ہیں تو پورا پورا ناپتے ہیں۔ اس جگہ صرف ناپ کے ذکر پر اکتفا کیا۔ اس جگہ ناپ اور تول دونوں مراد ہیں۔ یا جوں کہا جائے کہ اس زمانہ میں پیمانوں سے ناپ کر لینا دین زیادہ ہوتا تھا توں کر کم ہوتا تھا۔ "علی الناس" سے معلوم ہر جگہ ناپ کے لوگوں پر جو ان کا حق ہوتا تھا اس کو وہ پورا پورا لیتے ہیں۔

۳۔ "در حجب ان کو ناپ تول کر دیتے ہیں تو کم دیتے ہیں۔" "مخیر دن" ناپ تول میں کمی کرتے ہیں۔ حدیث شریف میں ہے "جب قوم نے میں ناپ چھل گیا یہ کمی بیشی کی اس سے زمین کی روئیدگی ضرور درگ دی گئی" (عبد اللہ بن عمر بن العاص)

۴۔ "کیا ان کو ٹان بھی نہیں کہ قیامت کے دن حساب کے لئے ان کو اٹھا یا جائے گا۔" حسب کرم آخرت میں حساب جنہیں لگانا ان میں ہوتا وہ ایسی حرکتیں نہیں کرتے گا جو حساب قیامت کا موجب ہیں۔

۵۔ روز قیامت کو "یوم عظیم" اس لئے قرار دیا کہ اس دن واقعات عظیم ہوں گے۔

۶۔ اس روز ان کو اٹھا یا جائے گا حسب روز فوت قبروں سے اٹھیں گے۔ اب العلمین کی طرف سے حساب اور سزا و جزا کے لئے وقت کھولے ہوں گے * توگت بعد اترتین سو برس کھولے رہیں گے۔

۷۔ العجبار یعنی کافروں کے اعمال نیک جن کو کراما کاتبین لکھتے ہیں "سجین" (سخت قید) میں ہیں۔

۸۔ تم کو کیا معلوم کہ سجین کیسے برتناک ہے * سجین ان چیزوں میں سے ہے جن کو نہ تم جانتے ہو نہ تمہارا

۹۔ وہ ایک ایسی تحریر ہے جس میں کافروں کے اعمال چھپا دیئے گئے ہیں اور اس طرح ثبت کر دیئے گئے

ہیں جیسے نوشتہ کبرے میں ثبت ہوتے ہیں، وہ بھولے میں آئیں گے نہ مٹا جائیں گے یہاں تک کہ اس

تحریر کے مطابق سزا دی جائے گی۔

۱۰۔ حق کو چھوٹا سمجھنے والوں کے لئے اس روز "ویل" ہے (تفسیر مظہری)

۱۱۔ جو جھٹلاتے ہیں روز جزا، کو اس کو نہیں مانتے اس لئے دل کھول کر بہ کاوی کرتے ہیں

۱۲۔ روز جزا کو وہی جھٹلاتا ہے جو حد سے گزر رہا اور بہ کاوی اس کی یہ سرکشی اور بہ کاوی روز جزا

کے خیال کو بھی دل میں نہیں آنے دے جیسا عرب کے بت پرست تھے

۱۳۔ جیہاں کو ہماری آیتیں سنائی جاتی ہیں بالخصوص وہ کہ جن میں خیرا کا حال ہے تو سن کر کھٹکوں میں اترتے اور کہہ دیتے ہیں کہ یہی کہاٹیاں ہیں یوں ہی کہتے چلے آئے ہیں

۱۴۔ "ہنہیں نہیں بلکہ ان کے (برے) کاموں سے ان کے دلوں پر زنگ لگ گیا ہے" جو تم سمجھتے ہو وہ پرکڑ نہیں۔ ان کے دلوں پر ان کے اعمال بد کا زنگ چڑھ گیا ہے جس نے وہ اسی باہمی کرتے ہیں

۱۵۔ بے شک یہ لوگ اس روز اپنے رب سے روکے جاویں گے حساب یعنی پر وہ حامل ہو جائے گا دیدار کا شرف سے محروم ہوں گے۔

۱۶۔ ان کو جہنم میں عینیک دیا جائے گا کہ وہ اس کے لائن تھے۔

۱۷۔ پھر ان کو شہدہ کرنے کے لئے کہا جائے گا کہ وہ جہنم جس کا تم دنیا میں انکار کرتے تھے اور

جھبڈاتے تھے یہی تو ہے۔ اب تر لیتیں آیا کہ نبیوں کا فرمانا بہ حق تھا۔ (تفسیر حمال)

۱۸۔ سچے امانت داروں کے نام اعمال علیین میں ہیں یعنی ساتویں آسمان پر عرش فدا دہری کے نیچے۔

۱۹۔ تمہیں کیا تبتہ کر علیین کیا ہے۔ سب زبردستی کسی پر ان کے اعمال لکھے ہوئے ہیں اور یہ علیین ہیں

۲۰۔ کہ جسے قرب فرشتے شوق سے دیکھتے ہیں۔ (تفسیر ابن عباس)

لغوی اثارے ۵ مَطْفِئِينَ : ناپ تول میں کم دینے والے ۵ اِکْتَاوُوا : انہوں نے ناپا ۵ یَسْتَوْفُونَ :

پورا پورا لیتے ہیں ۵ وَزَنُوا : انہوں نے تول کر دیا ۵ سَجَّحِينَ : قید خانے ۵ مَعْتَدٍ : حد سے آگے

بڑھنے۔ تجاوز کرنا ۵ رَانَ : اس نے زنگ پکڑ لیا ۵ حُجُوتُونَ : نور کو دیکھنے سے بے بہرہ ۵ صَانُوا :

گھسنے والے ۵ عَلَّيِينَ : اوپر والے ، اوپر ہی اوپر ۵ (لغات القرآن)

تفسیری خلاصہ ۵ کم تو نے والے دراصل فیانت کرنے ۵ عند تو کرنے والے پر دشمن مسلط ہو جائے ۵

عدم النصف سے تنگ سی کیلیتی ہے ۵ زنا کی کثرت بلاکت میں ڈالتی ہے ۵ تول میں کمی کرنے والا سیاہ اور ہر ماد

اپنے نفوس کا حالات کو مختبر سمجھنے والے مطعین ہوتے ہیں ۵ حجاب کی کتاب سچین میں ہے ۵ وہی لفظ تمام

ہائیں کا جامع ہے عذاب مقاب شدت ۵ سرکش میں جھبڈاتے ہیں ۵ ان وہ زنگ ہے جو روشن چیز

پر چڑھ جائے ۵ کافر دنیا میں تو عہد الہی سے محبوب اور آخرت میں دیدار سے محجوب ہوں گے ۵

إِنَّ الْأَبْرَارَ لَفِي نَعِيمٍ ۝ عَلَى الْأَرَآءِكِ يَنْظُرُونَ ۝ تَعْرِفُ فِي وُجُوهِهِمْ
 نَضْرَةَ النَّعِيمِ ۝ يُسْقَوْنَ مِنْ رَحِيقٍ مَخْتُومٍ ۝ خِتَمُهُ مِنْكَ ۝ وَفِي ذَلِكَ
 فَلْيَتَنَافَسِ الْمُتَنَافِسُونَ ۝ وَمِزَاجُهُ مِنْ تَسْنِيمٍ ۝ عَيْناً يَشْرَبُ بِهَا
 الْمُقَرَّبُونَ ۝ إِنَّ الَّذِينَ أَحْرَمُوا كَانُوا مِنَ الَّذِينَ آمَنُوا يَضْحَكُونَ ۝
 وَإِذَا مَرُّوا بِهِمْ يَتَغَامَرُونَ ۝ وَإِذَا انْقَلَبُوا إِلَىٰ أَهْلِهِمْ انْقَلَبُوا
 فَكِهِينَ ۝ وَإِذَا رَأَوْهُمْ قَالُوا إِنَّ هَؤُلَاءِ لَضَالُّونَ ۝ وَمَا أُرْسِلُوا
 عَلَيْهِمْ حَفِظِينَ ۝ فَالْيَوْمَ الَّذِينَ آمَنُوا مِنَ الْكُفَّارِ يَضْحَكُونَ ۝ عَلَى
 الْأَرَآءِكِ يَنْظُرُونَ ۝ هَلْ تُؤِيبُ الْكُفَّارُ مَا كَانُوا يَفْعَلُونَ ۝

بے شک نیک وقت عیش میں ہر گے ۲۲ تختوں پر بیٹھے نظارہ کیا کرتے تھے ۱۷ اے مخاطب

مجھے ان کے چہروں پر عیش کی نماز کی دکھائی دے گی ۲۱ ان کو شراب خالص ملائی جائے گی ۲۵ جس

پر مشک سے مہر لگی ہوگی اور لہجائے وادوں کو لہجائے تو اس پر چاہئے ۲۶ اور اس شراب میں

تسنیم کی بھی آمیزش ہوگی ۲۷ وہ ایک چشمہ ہے جسے قرب پیا کرتے ہیں ۲۸ یقیناً نافرمان

ایمان داروں سے ہنسی کیا کرتے تھے ۲۹ اور جب ان کے پاس سے نکلتے تو آنکھیں مارتے تھے ۳۰

اور جب اپنے گروہ کو جانتے کر جانتے فرستے رہے جاتے تھے ۳۱ اور جب ایمان داروں کو دیکھتے

تھے تو کہا کرتے بے شک یہی گمراہ ہیں ۳۲ حالانکہ ان پر تبلیغ بھی ہوا کرتی تھی ۳۳

میرا آج تو ایمان دار کافروں سے ہنسی کر رہے ہیں ۳۴ تختوں پر بیٹھے دیکھ رہے ہیں ۳۵ اب تو کافروں

نے اپنے لئے کامیاب پایا ۳۶ (پارہ ۳۰ / سورہ مطفقین ۸۰ / ۲۲ تا ۳۶ : ۲)

۲۰۔ " بے شک نیکو کار راحت و آرام میں ہر گے " ابراہیم دہلوی کے ساتھ جو لطف و کرم فرما رہے ہیں

۲۱۔ پتلوں پر بیٹھے نظارہ کر رہے ہر گے " مناظر حبت کا

۲۲۔ آپ یہاں لیں گے ان کے چہروں پر راحتوں کی شگفتگی

۲۵۔ انہیں ملائی جائے گی سرگرم خالص شراب - رحیق: پاکیزہ اور صاف شراب کو کہتے ہیں۔ جن

پہلوں میں مشکوں میں رکھی ہوئی ہوگی وہ سرگرم ہونے کے لئے ہر گے کھینچنے کی تکی ہوگی تاکہ کوئی دوسرا اور

ان کو ہاتھ نہ تھامے۔ لیکن نے کہا کہ محترم کا معنی مخزن ہے یعنی خالص کتوں کی ہوتی ہے۔ لیکن نے کہا کہ جب اس کا آؤں گورنٹ میں آئے تو محسوس ہوتا کہ اس میں شک گھول دی گئی ہے۔

۲۶۔ اس کی ہر کتوں کی ہوتی ہے۔ اس کے لئے سبقت لے جانے کی کوشش کریں سبقت لے جانے والے۔

تفاضل یعنی تالیق۔ یعنی اگر تم کسی چیز کے حصول میں ایک دوسرے پر سبقت لے جانا چاہتے ہو تو یہ

نعمت اس قابل ہے کہ اس کی طرف تم ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کا کوشش کرو۔

۲۷۔ اس میں تسنیم کی آئینہ نش ہوتی ہے۔ اس شراب میں تسنیم کے چشمہ کا پانی ملتا ہے جس سے سبقت لے

تمام شہابوں میں یہ اعلیٰ درجہ کی ہوتی ہے۔

۲۸۔ یہ وہ چشمہ ہے جس سے صرف عربین پینتے تھے۔ یہ ایک کرینیا نصیب نہ ہوتا۔

۲۹۔ وہ اہل ایمان پر سنا کرتے تھے۔ پھر ان خبروں کا ذکر کہ وہ اہل ایمان کو دیکھ کر ان کا صفحہ اڑاتے

۳۰۔ اور جب ان کے قریب سے گزرتے تو ان میں آنکھیں مارا کرتے تھے۔ اور ایک دوسرے کو ہانکھیں مارا کرتے

۳۱۔ اپنے گھروں کو دوتے تو دل لگایا کرتے جاتے ہیں گویا گویا کہ ہر اقلعہ فتح کرنے کو تیار ہے ہیں۔

۳۲۔ سلاؤں کو دیکھ کر کہتے ہیں کہ یہ وہ دوک ہے جو راہ راست سے ٹھیک لگے ہیں اپنے آباؤ اجداد کے

نہ بگو جیوار بیٹھے ہیں اپنے خانہ ان صبوروں سے قطع لگتے کر چکے ہیں۔

۳۳۔ اللہ تعالیٰ ان کی تہنید فرماتا ہے۔ "تمہیں ان لوگوں کی کیا فکر ہے تم ان کے بارے میں ہر وقت کہوں

چہ سگریٹیاں کرتے رہتے ہو کیا تم ان کے نگران ہو، کیا تم پر ان کو راہ راست پر چلنے کی ذمہ داری

عائد ہے۔ تم اپنی خیر بناؤ اور اپنے انجام کا خیال کرو ان کا دل دکھانے سے تمہیں کیا ملے گا۔

۳۴۔ پس آج دوشین گزارا پر نہیں رہے ہیں۔

۳۵۔ "عردی" پلنگوں پر بیٹھے (کنارہ کا حصہ حالہ کو) دیکھ رہے ہیں۔ "جب قیامت کا دن آئے گا

اس دن کنارہ روٹیں گے اپنی بادیوں پر آہ و خفاں کر سیتے۔ اور سیرے محبوب کے یہ دیوانے پر دانے

اپنی ابد محمدیہ پر نہیں رہے ہوتے۔ اپنے نرنگا پلنگوں پر بیٹھے ہرے کنارہ کی تباہ حالوں کا

مشاہدہ کر رہے ہوتے۔ اس وقت سب کو پتہ چل جائے گا کہ نہ کہنے نے جو کڑوتے کئے تھے

ان کا کس طرح اہنیں پورا پورا بدلہ مل رہا ہے۔

۳۶۔ کیوں کچھ بدلہ لا کنارہ کو (اپنے کڑوتوں کا) جودہ کیا کرتے تھے۔ (ضیاء القرآن)

لَعْنَةُ اِشْرَاقِ ۞ **اَزْ اِبْرَاقِ** : بہت سے سخت ۞ **تَعْرِفُ** : تو پہچانے ایماناً ۞ **نُصْرَةُ** : ترمیزی
 اور توجہ ۞ **لَعْنَتِ** : لعنت، راحت، آرام ۞ **رَحِيْقٌ** : شراب، ناب ۞ **تُخْتَمُ** : ہمراہ ۞
سِتْكَ : شک ۞ **الْمَسْنَانِ** : باہم بڑھ کر کسی چیز کی رعیت کرنے والے ۞ **مِزَاجُهُ** :
 باہم ملنا ۞ **لَسِيْمٌ** : حبت کے ایک چمکہ کا نام ۞ **اُحْبِرْمُوْا** : انہوں نے جرم کیا ۞ **يَتَغَامَرُوْنَ** :
 آنکھوں سے اٹا رہ کر تے ہیں ۞ **الْقَلْبِيْوَا** : وہ بوت تے ۞ **نَاكِيْحِيْنَ** : مذاق اڑانے والے ۞
تُرُوْبٌ : بدلا دیا گیا ۞ (لغات القرآن)

تَفْرِهِيْ خَلَامَهُ ۞ حبت کی نعمتیں دیکھنے والے کو شداں و فرحان کرتی ہیں ۞ اعیان زقارہ و احوال
 ملکوت سے محبوب ہیں ۞ نعمتوں کی تازگی دیکھنے والوں کو حیرت زدہ کر دیتی ہے ۞ اہل نعمت کے
 چہروں پر تبسم اور خوش نمودار ہوتے ہیں ۞ حبت میں شراب خالص (طہورا) ہوتی ہے ۞ جو بہت تازگی
 کا ہے گی وہ ترشک ہوتی ہے ۞ نفس کشی پر ایک کی پسند ہوتی ہے ۞ حشر میں ابراہیم سے افضل ہوتے ہیں
 ۞ کنز اور اہل ایمان کو ایذا دہی سے بڑھ کر کون سا جرم دیکھا ہے ۞ آنکھ سے اٹا رہ عیب کو ظاہر
 کرنا ہی تر ہے ۞ آخرت میں کافروں پر مسلمان نہیں ملے ۞ ضحک، استہزاء، عیب کے اظہار
 کے آنکھ سے اٹا رہ کر ناگناہ کی ہے ۞